

启东市惠萍镇惠安村共产党员俞冲事业有成不忘乡邻

连续17年,给全村老人发压岁钱

农历腊月十七,是启东市惠萍镇惠安村70周岁以上老人分外开心的时刻。这一天,村“两委”6名村干部一齐出动,他们受本村能人——共产党员俞冲的委托,逐户上门慰问全村821位70周岁以上老人,并发放每人150元敬老“压岁钱”,总金额达到123150元。

临近春节,身在上海建设工地的俞冲总是格外繁忙,但有一件事,他连续17年从未延误,那就是每年过年前,一定要给全村老人备一份敬老“压岁钱”,以感恩父老乡亲。

自2005年1月至2021年新春,俞冲年年奉献这份特别的爱,受益老人总数已达10580人次,捐献敬老总金额高达95.806万元。如此长时间、大额度及较大范围内给老人发放爱心红包,在启东全市农村尚不多见。也因如此,全村老人无不开心地称他为“最好老阿侄”。

49岁的俞冲早年家境清贫,为减轻父母压力,他刚满20岁就

只身外出打工。20多年间,俞冲白手起家,从小打小闹到如今事业有成,其间几多付出可想而知。

年年回乡过年,俞冲既欣喜于家乡新变化,也忧心村里一些老年人晚年的清贫,特别是少数子女对父母的冷漠。“我要让村里‘老长辈’个个拿只‘红包’开心过年。”2004年冬天,俞冲在认真思考后,做出决定,就从来年春节起,年年为村里的老年乡亲发放敬老“压岁钱”。

很快,他赶在2005年春节前,拿出26280元,给全村438位70周岁以上老人每人发了一只60元红包。此举成为当年春节里惠安村最为温暖的一大话题,不少平日疏忽了父母的年轻人羞愧之下,纷纷学着俞冲开始孝顺父母长辈。

这些年,村里老人持续增多,年年“红包”是不是降低点标准?或者提高一下起始的年龄呢?面对旁人提醒,俞冲摇头之后一锤定音:“年龄界限不能变,金额标准要提高!”于是,俞冲每年发放的这只过年红包,金额由单只60元逐渐提升至65元、70元、80元、100元,直至

2020年春节的150元。发放人数则从首年的438人,不断攀升至今年的821人。这其中,数5组杨廷元顾显芬、2组龚志明宋美娥、12组吴凤朝朱国英3对高龄老夫妇最有福气,自2005年至今,他们年年拿到俞冲的过年“压岁钱”,每对夫妻总计已有2950元。

在生意场及社交圈中颇显“小气”的俞冲回报家乡却总是分外慷慨。除了恩泽于老年乡亲,还有就是他近20年里对村庄公益事业的大力捐助。早在2003年,事业尚处发展阶段的他,听闻家乡修建农村公路存在资金缺口,就毫不犹豫捐出20万元。随后,又先后7次再捐资近40万元,资助村“两委”建公墓、修桥梁、装路灯、拓道路、抗疫情……

“无论走到哪里,我都不会忘记养育我的这片土地和这方土地上的乡亲,只要条件允许,我就要把爱心善事一直做下去。”提及今后设想,俞冲深情表白。

本报记者唐佳美
本报通讯员施冬平 姜斌

“这些钱,给贫困户添点年货”

海门两位退休教师情暖贫困邻居

晚报讯 “这些钱,给咱们社区里的贫困户添点年货,让他们也开开心心过个年!”5日至6日在海门四甲镇健康路居委会内,连续两天发生了温暖人心的一幕:两位退休教师陆续送来爱心款。

5日上午,社区八旬退休教师吴秀珍冒雨来到居委会,从怀里拿出300元,交给社区书记汤远渊,希望居委会在春节前夕将这笔钱交给社区困难户易大姐、瞿大爷。易大姐现单身,几年前又患上宫颈癌,虽育有一女一子,但女儿多年前已去世,小儿子却是一个智障儿,生活极其艰难;瞿大爷是低保户。

6日一早,居委会的工作人员刚上班,年近八旬的退休教师张启明也来到居委会,交给汤远渊2000元,除了指名要求将其中300元给低保户梁大伯外,其余



两位退休教师献爱心。 张陆翔

让居委会分发给社区里的其他困难居民。

“希望能有生之年,尽自己一份绵薄之力,感恩回馈社会,帮助每一个需要帮助的人,让他们感受到社会大家庭的温暖。”吴老师与张老师的心声,感动并温暖着大家。

据悉,这两位老人都是社区里出了名的热心人,平时一惯乐于助人,退休后成为志愿者,一直热情为居民提供服务,支持社区工作,深得居民们的好评。

记者陈静
通讯员王茜 张陆翔

情牵空巢老人,14年结对帮扶 “65后”企业家张义蓉不忘反哺社会

“我们要把志愿者服务团搞得更好,进一步帮助更多的侨届空巢老人,让爱心一直传递下去!”4日下午,在南通市海外留学生家长联合会与南通市崇川区钟秀街道侨联分会联手举办的“侨手相连 一路同行”结对共建活动中,张义蓉发出倡议。在当天的结对共建活动中,张义蓉与钟秀街道侨眷司红琴结对。这也是张义蓉结对帮扶的第3对帮扶对象。

结对老人帮扶14载

张义蓉是个土生土长的南通姑娘,小时候就在绘画方面表现出了天赋,加之父母均从事工艺美术工作,大学毕业后就进入了广告行业并创立了自己的广告装潢有限公司。21年的打拼,公司现已成长为国家贰级设计与施工一体化资质的综合性大型企业,拥有设计师38人,施工人员176人。张义蓉更是获得“中国百佳成功女性”“全国巾帼建功标兵”“中国装饰装修行业杰出女企业家”等诸多荣誉。

事业有成的张义蓉并未忘记反哺社会,自担任南通市崇川区政协委员以来,她积极参与空巢老人结对活动。2007年是张义蓉与南通市文峰社区的侨眷朱汉石、苏秀英夫妇缘分开始的第一年。在张义蓉与朱汉石、苏秀英夫妇结对帮扶的14年间,时不时地,她都会拎着大包小包去探望这对老人,“他们俩脸皮薄,有时候遇到事情不好意思找我,就只能我有空就过来看看他们。”张义蓉说,有时候自己真的是忙得抽不开身,先生就会抽空替她来探望老人。朱汉石、苏秀英老夫妻在电话里告诉我们,“义蓉真的就像是我们的亲女儿一样,无论大小事情她都尽力帮我们处理好,每年大年三十都会把我们老夫妻接过去一起过年,我们就是一家人。除了感谢还是感谢!”

成立留学生家长联合会

在政协参与的空巢老人结对帮扶活动中,张义蓉发现南通有大量的侨界空巢老人亟待帮助。“随着到国外留学和工作的孩子越来越多,侨界空巢家庭所占比例日趋增长,至垂暮,盼天伦。自己的独女从本科起就在国外读书,目前已定居美国,同为空巢老人的我更是深有同感。”

张义蓉牵头,于2013年8月16日,成立南通市海外留学生家长联合会。联合会经过8年的发展,已经吸纳了141个家庭,拥有会员近500人。现在美国、英国、加拿大、澳大利亚、瑞典、法国、俄罗斯都设有工作站。除了对接侨届空巢老人,南通留学生家长联合会还参与了对接特困癌症家庭、残疾人家庭、孤寡儿童、敬老院老人、老归侨眷、为侨乡送医送药等一系列活动。

值得一提的是,张义蓉还于同年成立了南通市留学生精英会,两个协会一前一后,巧妙结合,既能让在外求学的学子安心,也解决了在国内外空巢家长的后顾之忧。

张义蓉告诉记者,在参与对接侨届空巢老人的工作中,自己印象最为深刻的是去年端午节时去看望杨锦媛教授。已经退休的杨锦媛夫妇原本可以跟随女儿定居美国,但他们放弃了绿卡,虽已92岁高龄,但杨教授依旧选择为医学事业奉献自己的才智。“那天去探望她时,老人家的心情非常好,和我们抒发了很多自己的爱国情怀。看到老人明朗的笑容,感觉自己做的事情非常有意义。”

今年过年由于新冠肺炎疫情反复,为响应国家号召,张义蓉表示不会举办大规模的活动,会去养老院看看老人们,给他们送点需要的东西。“爱心事业由我们发起,也希望社会各界的人士能踊跃加入,一起为关爱空巢老人奉献自己的一份力量。”

本报见习记者龚秋瑾

南通报业分类信息线上推送平台正式开通,南通日报微信、江海晚报微信、南通发布APP同步推出,百万粉丝平台加持,有效信息轻松获取!

南通报业通通帮邀您免费发布分类信息

应广大市民需求,招募体验官的活动继续进行。体验期内,分类信息免费发布,期满可享信息发布费独家优惠。 帮帮热线:85118889

鸿运婚介

诚实守信 无婚托婚介

创办十八年,数千对成功配婚,良好的社会口碑。

不满意,不付婚介费

小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上

征婚 85292569 QQ:1252832854

热线 13962983156 15851252008

咨询

法缘法务工作室

各种法律事务咨询,调查解决婚姻

危机、债权清欠等问题,拆迁咨询等

地址:江海大道工农北路口飞鹤花木市场内B13(好停车)

电话:13382386618



友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

婚介

搬家

满意
公司成立23年 专业搬家车辆8辆
本地实体 日夜:85112772

大众搬家
居民、企业搬迁
家具空调彩电拆装
13328090150
工农路555号东楼(开发区、原港闸区有分点)

顺喜搬家
单位搬迁 设备搬迁 搬钢琴 长途搬运
13773650825 华联北

双喜搬家
专业搬家 企业搬迁 空调家具拆装 长短途货运
手机:13962806878
地址:孩儿巷北路15号